

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 53 (3205)

Среда, 15 марта 1944 г.

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го Украинского фронта, форсировав реку Днепр в нижнем течении, заняли город Берислав и, развивая наступление, сегодня, 13 марта, в результате уличных боев, овладели городом Херсон — крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта Гречкина, генерал-майора Рубанюка, полковника Маргелова, полковника Дорофеева, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Неделина, генерал-майора артиллерии Осмоловского, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Свиридова, летчики генерал-лейтенанта авиации Судец и pontонеры генерал-лейтенанта инженерных войск Котляра, полковник Сергеева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение городов Херсон и Берислав, представить к присвоению наименования «Херсонских» и «Бериславских» и к награждению орденами.

Сегодня, 13 марта, в 22 часа столица нашей Родины Москва от имени Родины, салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим городами Херсон и Берислав, 20-ю артиллерийскими залпами из 224 орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов Херсон и Берислав.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

13 марта 1944 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 13 МАРТА

В течение 13 марта наши войска, наступающие к юго-западу от города ВОЛОЧИСК, овладели районным центром ТАРНОПОЛЬСКОЙ области городом СКАЛАТ, крупными населенными пунктами ТОУСТОЛУГ, КОЛДЗЕЮВКА, СТАРЫЙ СКАЛАТ, КАЧАНУВКА, ИВАНОВКА, ЧЕРНЫШОВКА. На ПРОСКУРОВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки пехоты и танков противника, продолжали веселые наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

На ВИННИЦКОМ направлении наши войска, перейдя в наступление, овладели районными центрами ВИННИЦКОЙ области ЛИПОВЕЦ, ИЛЬИНЦЫ, ДАШЕВ и с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЗОЗОВ, СЧАСТЛИВОЕ, ОБОДНОЕ, ПОПОВКА, ПАРИЕВКА, ХРИНИВКА, ЖАДНЫ, КУНЧИНЦЫ, СЕМИРЕЧКА.

Юго-западнее и южнее города УМАНЬ наши войска продолжали развивать успешное наступление.

Западнее города КИРОВОГРАД наши войска, развивая наступление овладели районным центром КИРОВОГРАДСКОЙ области МАЛЫЕ ВИСКИ, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты КАЛЬНИ-БОЛОТО, НАДЛАН, КОРОБЧИНО, ПОЛЕЕВКА, РОССОХОВАТКА, НОВОЗЛЫНКА, ПЛЕТЕНЫЙ ТАШЛЫК, ИВАНОВКА, ЗАХАРОВКА и железнодорожные станции ВИСКА, ПЛЕТЕНЫЙ ТАШЛЫК.

Западнее города КРИВОЙ РОГ наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром КИРОВОГРАДСКОЙ области УСТИНОВКА, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КАМЫШЕВАТА, ПЕТРОВКА, НОВАЯ ЕГОРОВКА, НОВО-НИЕВКА, ИЗРАИЛЕВКА, ЧЕРВОННЫЙ ПРАПОР.

Юго-западнее АПОСТОЛОВО наши войска, про-

Встретим первую областную партийную конференцию новыми производственными успехами!

16 НОРМ

В президиум IX городской партийной конференции поступил следующий рапорт от горняков шахты «Журинка»:

«Коллектив шахты «Журинка», готовя достойную встречу партийной конференции, за 2 месяца первого квартала выполнил план подготовительных работ по всем выработкам на 113 проц., по главнейшим — на 102,6 проц.

В день работы конференции горняки решили поставить рекорд по проходке подготовительных забоев. Навалоотбойщик 2-го участка тов. Носков и забойщик 9-го участка тов. Вакуленко спустились в 4 часа дня на разборку 18 забоев.

Результаты работы оказались блестящими. Тов. Носков прошел 15 погонных метров и выполнил норму выработки на 1658 проц. Тов. Вакуленко прошел 6,6 погонных метра и выполнил норму на 644 процента.

Приветствуя делегатов IX городской партийной конференции, коллектив шахты решил закончить квартальный план подготовительных работ ко дню открытия областной партийной конференции.

Главный инженер шахты — ГОЛОВИН.

Десятник по транспорту — ДЕМИН.

Навалоотбойщик 2-го участка — НОСКОВ

Забойщик 9-го участка — ВАКУЛЕНКО.

Начальник 8-го участка — ДЕНИСОВ.

Начальник 2-го участка — ХОМЧЕНКО».

Два плана

День открытия городской партийной конференции коммунисты-делегаты от парторганизации шахты им. С. М. Кирова встретили производственным подарком.

В ночь на 11 марта в третью смену на очистных участках работали 20 человек. Они выдали в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии 280 тонн угля.

По-фронтовому работали в 39 лаве (2-й участок) делега-

ты тт. Осадчий — нач. 1-го участка, Башкирцев — начальник 4-го участка, Васькин — знатный забойщик 9-го участка, Бузанов — парторг шахты, Мизин — комеорг шахты и др.

Тт. Осадчий и Башкирцев выполнили норму на 120 процентов каждый. В этот день участок, благодаря социалистической помощи делегатов, выдал два суточных плана.

Делегаты тт. Измельцев — мастер забоя первого класса и Чекмарев — начальник 15-го участка, работавшие в 16 лаве (8-й участок), выдали по 20 тонн угля.

Коллектив шахты «7 Ноября» уверенено идет к досрочному завершению плана первого квартала.

Навстречу областной конференции ВКП(б)

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников ЦЭС треста «Ленинуголь» ознаменовал первый день работы IX городской партийной конференции высокой производительностью труда — суточный план выработки электроэнергии 11 марта был выполнен на 151 процент.

Движимые желанием как можно лучше отметить знаменательную дату в жизни партийной организации Кемеровской области — день открытия первой областной партийной конференции, наш коллектив взял на себя обязательство план выработки электроэнергии выполнить за 25 дней.

Работники ЦЭС в первую половину марта доказали, что они смогут справиться с взятым на себя обязательством — план выработки электроэнергии выполняется в среднем на 118 проц.

Прекрасных результатов в выполнении взятых обязательств добились кочегары Кубанцев и Зрелый, машины турбомашины Симоненко

Ф. Новицкий — главн. инженер Ленинской ЦЭС.

УЧАСТОК № 5 ШАХТЫ «А» ВЫПОЛНИЛ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН

Коллектив участка № 5 шахты «А» — нач. тов. Меладзе при обсуждении обращения коммунистов-металлургов взял на себя обязательство квартальный план закончить к 15 марта. Свое обязательство он выполнил с честью. Накануне дня открытия городской партийной конференции, 10 марта, горняки выдали последние тонны угля в счет плана первого квартала. Сейчас шахтеры дают уголь в счет обязательств.

За выполнение своих обязательств

Напряженно работает коллектив горняков шахты «7 Ноября» в дни подготовки к областной партийной конференции. Шахтеры прилагают все усилия к тому, чтобы выполнить свое обязательство и удержать за собой переходящее красное знамя горкома партии, райисполкома и райкома ульяновцев, полученное за успешную работу в феврале. Сейчас коллектив шахты имеет на своем счету 531 тонну дополнительного угля.

Особенно успешно в дни подготовки к областной партийной конференции работает участок № 2 — нач. тов. Абышев, выдавший за 13 дней 147 тонн сверхпланового угля. На 108,4 проц. в среднем выполняет план участок № 4 — нач. тов. Журавлев, хорошо работают коллективы участка № 5 — нач. тов. Гревцев, № 3 — нач. тов. Кацубов и № 1 — нач. тов. Ивлев.

Коллектив шахты «7 Ноября» уверенено идет к досрочному завершению плана первого квартала.

(Окончание см. на 2-й стр.)

IX ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

**Прения по отчетному докладу
секретаря горкома ВКП(б) тов. А. Г. Гусева
КРЕКОВ—председатель райкома союза угольщиков**

Я считаю необходимым остановиться на недостатках работы организационно-инструкторского отдела горкома партии, так как от качества его направляющей работы зависит многое и в профсоюзной работе. Вопросы, связанные с работой этого отдела, за исключением приема в партию и партдел почти никогда не выносятся на бирю.

Инструктаж и проверка первичных парторганизаций не на высоте. У оргинструкторского отдела нет актива.

Профсоюзная организация угольщиков нашего города значительно выросла за истек-

ший год. В нее влились тысячи новых кадров рабочих, которых надо воспитать, привлечь к работе в большом шахтном или заводском коллективе, вовлечь их в общую волну социалистического соревнования, охватить их политическим влиянием. Руководство профкомитетами со стороны парторганизаций особенно важно и нужно в этом случае, а у нас некоторые парторганизации, например, на шахте „А“, шахте „Комсомолец“ руководят, держа председателей шахткомов на побегушках. В случаях отказа предшахткома от этой ро-

ли между секретарем парторганизации и председателем шахткома возникают конфликты.

С этим явлением надо кончить. Считаю необходимым поставить на конференции вопрос о руководстве горисполкома лечебными учреждениями города. Когда горисполком и горздрав наведут порядок в городской больнице? Положение, в котором она находится, дальше нетерпимо и конференция должна потребовать от горисполкома настоящего внимания и заботы о больных рабочих.

УЛЬЯНОВ—начальник горотдела НКГБ

За отчетный период наша городская партийная организация проделала огромную работу, и результаты ее мы хорошо ощущаем. Но было бы непростительно на этом успокаиваться, тем более, что недостатков у нас, и серьезных недостатков, еще немало.

Я хочу остановиться на трех вопросах, которые, с моей точки зрения, имеют первостепенное значение в нашей работе.

Самым страшным бичом в работе наших шахт является аварийность механизмов. Нет такого дня, чтобы порывы решетаков и лент, пережоги моторов, поломка агрегатов не „съедали“ добчу в огромном количестве. Руководители шахт и участков до того привыкли к авариям, что те, которые помельче, на ликвидацию которых уходят часы, а не дни, перестали замечаться. Чрезвычайно часты стачки аварий горных выработок.

Партийные организации шахт обязаны максимум своего внимания уделить вопросам безаварийной работы ме-

ханизмов, борьбе с авариями горных выработок.

Второй вопрос — упорядочение учета угледобычи. Существующая система учета, допускающая „перекачки“ и „переприписки“, никуда не годится. Она приводит к очковтирательству, к незаконным припискам, к сложным бухгалтерским расчетам, когда на бумаге угля много, план выполнен, а на самом деле это не так.

Третий „Ленинуголь“ либерально относится к „перекачкам“ и „припискам“. С этим надо покончить и упорядочить учет угледобычи.

И третий большой вопрос в работе наших шахт — техника безопасности. Несмотря на ряд аварий, происшедших из-за несоблюдения правил техники безопасности, руководители шахт не занимаются этим вопросом. Нарушение правил техники безопасности стало обычным явлением на шахтах. С этим надо повести решительную борьбу.

Горно-техническая инспекция слабо осуществляет свои

права в деле привлечения к ответственности нарушителей техники безопасности.

Считаю совершенно необходимо обратить внимание делегатов конференции на вопросы бдительности, охраны интересов нашего государства. В связи с тем, что Красная Армия одерживает победы над врагом, гонит его с нашей земли, некоторые товарищи считают, что вопросы бдительности перестали быть важными. Эти близорукие люди забывают, что чем крепче Красная Армия бьет врага, тем яростней он сопротивляется и пытается напакостить нам везде.

Партийные организации обязаны взять под свой контроль работу отделов кадров наших шахт и предприятий. Промышленность нашего города имеет важнейшее оборонное значение и парторганизации обязаны следить за тем, чтобы в нее не могли проникнуть чуждые и враждебные нам люди.

145 вагонов с различными грузами, 200 бочек с бензином, 18 складов с продовольствием и различным военным имуществом. С боями продвигаясь вперед, наши войска заняли районный центр Кировоградской области Устиновка и ряд других населенных пунктов. Уничтожено до 1600 немецких солдат и офицеров. Взято значительное число пленных и захвачены 2 больших склада авиабомб.

Юго-западнее города Апостолово наши войска с боями продвигались вперед. Бойцы Н-ского соединения, преследуя отступающего противника, овладели районным центром Николаевской области Владимировка, в бою за этот пункт уничтожено свыше батальона гитлеровцев. Захвачены у немцев 2 танка, 16 орудий, 2 склада боеприпасов и крупный склад продовольствия. На другом участке противник предпринял ряд ожесточенных контратак. Немцы бросали в контратаки пьяных своих солдат и офицеров. Ружейно-пулеметным огнем все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Перед нашими позициями осталось до 500 вражеских трупов. Партизаны захватили трофеи и пленных.

Западнее города Кривой Рог наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, овладевшие вчера городом Шевченково и железнодорожным узлом Долинская, захватили у противника 6 танков, 17 самоходных орудий, 33 полевых орудий, 347 автомашин, 27 паровозов, 8 железнодорожных эшелонов с боеприпасами и, кроме того,

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ПАСПОРТ КРЕПЛЕНИЯ

Горные выработки после их прохождения только в редких случаях могут оставаться незакрепленными. Обычно, спустя некоторый промежуток времени, каждая выработка начинает испытывать все возрастающее давление окружающих ее боковых пород и, если выработка не будет поддержанна, давление достигнет таких больших размеров, что выработка не выдерживает его и обрушается.

Для поддержания выработок в рабочем состоянии их необходимо крепить.

Установленный для горных выработок способ поддержания кровли оформляется в виде документа, называемого паспортом управления кровлей (для очистных работ) или паспортом крепления (для подготовительных выработок).

Паспорт управления кровлей и паспорт крепления являются основным техническим документом, определяющим не только способ крепления, но и ряд других важнейших элементов, как способы зарубки и глушины вруба, способ переноски ковшей и т. д.

Нарушение одного из элементов паспорта, например, установленного шага посадки, не только дезорганизует весь принятый порядок работы, но и грозит аварией в лаве.

Так на шахте „Журинка“ только за 2 месяца из-за нарушения паспорта управления кровлей было допущено 9 завалов лав, повлекших за собой 450 часов простоя и погибшей 2800 тонн добычи.

Паспорт управления кровлей и крепления состоит из двух документов — графического изображения элементов управления и крепления и анкеты, в которой имеются данные геологической характеристики пласта и боковых пород, технические показатели, детали временного и постоянного крепления забоев, данные о способах управления кровлей, буровзрывных работах, механизации работ, проветривания и пыльно-газовом режиме и др.

Паспорта должны оформляться исключительно тщательно, так как допущенные неточности могут привести к нарушению установленного режима работ.

Паспорт крепления определяет также расход крепежного леса и потребность в рабочей силе для прохождения выработок.

Основные требования, предъявляемые к паспорту управления кровлей и паспорту крепления, — это безопасность, надежность и экономичность.

В очистных работах принятый способ управления кровлей (полное обрушение, частичная закладка, самопосадка и др.) должен соответствовать свойствам окружающих пласты пород и учитывать мощность пласта и угол падения его, наличие

лавы врубмашины конвейеров и др.

При управлении кровлей обрушением шаг посадки должен быть минимальным, так как увеличение шага посадки в большинстве случаев ведет к увеличению давления, к перерасходу леса на поддержание широкой рабочей полосы, к сокращению процента извлекаемого годового леса и ухудшает условия безопасного ведения работ.

Применение металлического гравового крепления будет безусловно способствовать экономии леса и увеличить количество извлекаемого леса. Это подтверждает опыт применения металлического крепления кострами на шахтах „А“ и „Комсомолец“. Сейчас принимаются меры к восстановлению этого крепления на шахте „А“, для чего используются трубчатые стойки, специально приспособленные для костров. С получением кусков рельса, металлические костры будут применены и на других шахтах.

При всех способах управления кровлей должна предусматриваться наиболее полная выбойка креплений в выработанном пространстве, т. к. это лучшая гарантия от появления сильных давлений кровли в рабочей полосе.

Необходимо особо отметить, что применение жесткого и податливого крепления в одном очистном забое недопустимо.

Принятый для лавы способ авления кровлей должен, в первую очередь, обеспечивать сохранение целостности кровли и крепления в течение периода времени, необходимого для окончания цикла работ в лаве и перехода под свежую кровлю.

В подготовительных выработках вопрос крепления зависит от назначения и условий проведения этих выработок и обычно сводится к решению следующих задач:

сохранение на десятки лет сечения таких выработок как ствол, квершлаг, уклон или бремсберг в целиках и др. путем введения особо прочного крепления (бетон, кирпич, сруб, сплошные дверные оклады и т. д.);

сохранение по нескольку лет сечения выработок (штреков, вспомогательных уклонов или бремсбергов и др.), проходимых в целиках ограниченных размеров и подверженных влиянию давления в выработанном пространстве — путем замены (после вторичного давления) податливого крепления на более жесткое;

сохранение сечения выработок проходимых в породах дующих или показывающих особо сильное давление на крепление;

сохранение на несколько месяцев сечения второстепенных подготовительных выработок и др.

Паспорт крепления подготовительных выработок должен охватывать также такие элементы, как размеры целиков угля или закладки в раскосах, временное и постоянное крепление, отставание постоянного крепления от временного, породного забоя от угольного, а также ряд других.

Сечение выработок, предусмотренных паспортом крепления, должно отвечать правилам технической эксплуатации, т. е. соответствовать требованиям проверки, откатки и передвижения людей по этим выработкам.

Строгое соблюдение паспортов управления кровлей и крепления позволит экономично расходовать крепежный лес, являющийся в настоящее время одним из остро-дефицитных материалов.

Горные инженеры — С. Родборт, З. Балтер.

И. о. ответ. редактора С. ГОРОДЕЦКАЯ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

14 и 15 марта для учащихся старших классов — премьера СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА. Билеты продаются.

16 — ВЫНУЖДЕННАЯ ПОСАДКА

17 — БЕСПРИДАННИЦА

В ГОРКИНОТЕАТРЕ

С 14 по 19 марта — ФРОНТ

С 20 марта — МЕЧТА

С 23 марта — ЛЕСНЬ О ЛЮБВИ

Юго западнее города Волочиск наши войска в результате ожесточенных боев с крупными силами танков и пехоты противника заняли районный центр Тарнопольской области и железнодорожную станцию Скалат, а также ряд других населенных пунктов. Захвачено у немцев до 1000 автомашин и крупные склады с продовольствием, боеприпасами и военным имуществом. Уничтожено до 1200 гитлеровцев, 29 танков и 9 самоходных орудий противника.

На Винницком направлении наши войска перешли в наступление. Советская пехота и танки, при поддержке артиллерии, прорвали вражескую оборону и, успешно про-